
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ικανοποίηση για τη νέα προσέγγιση της ΕΕ, στην απανθρακοποίηση της ναυτιλίας 

Η Κυπριακή Ένωση Πλοιοκτητών χαιρετίζει το νέο σχέδιο κανόνων της ΕΕ για τη χρήση 

ανανεώσιμων καυσίμων και καυσίμων χαμηλών ανθρακούχων εκπομπών στις θαλάσσιες 

μεταφορές και συγκεκριμένα την υιοθέτηση με συντριπτική πλειοψηφία στο Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο, του κανονισμού «FuelEU Maritime».  

Με γνώμονα ό,τι, η Ευρωπαϊκή ναυτιλία, αποτελεί ισχυρή κινητήρια δύναμη για ενεργειακή 

απεξάρτηση και για οικονομία ουδέτερη, σε ότι αφορά στις εκπομπές ρύπων, οι Κύπριοι 

εφοπλιστές διατυπώνουν ικανοποίηση και για την αναγνώριση από το Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο, της αρχής “ο ρυπαίνων πληρώνει”, αλλά και της ανάγκης δημιουργίας ενός 

ειδικού ταμείου, Ocean Fund, για την απεξάρτηση της ναυτιλίας από τον άνθρακα.  

Είναι ενθαρρυντικό, ότι, τα μέχρι τώρα διαβήματα τόσο των πλοιοκτητών, όσο και σε 

ανώτατο θεσμικό επίπεδο, συνέβαλαν στη ρεαλιστική προσέγγιση από τα μέλη του ΕΚ, για 

εφαρμόσιμα μέτρα, πρακτικά και στη βάση των διαθέσιμων τεχνολογιών, για εκείνες τις 

αλλαγές στο στόλο, φιλικά προσκείμενες στο περιβάλλον.  

Πεποίθηση της Κυπριακής Ένωσης Πλοιοκτητών, είναι ότι, οι προκλήσεις για 

απανθρακοποίηση της ναυτιλιακής βιομηχανίας, είναι αρκετές και χρειάζεται σωστός 

σχεδιασμός  και παρακολούθηση της σταδιακής ενεργειακής μετάβασης, παραγωγής και 

χρήσης καυσίμων χαμηλών και μηδενικών εκπομπών άνθρακα, που να καλύπτουν τις 

ανάγκες και τη ζήτηση.  

Υπενθυμίζουμε ότι, η ναυτιλία είναι το φιλικότερο μεταφορικό μέσο ανά τονομίλι (40 φορές 

λιγότερο ρυπογόνο από τρένο και 800+ από αεροπλάνο) και ότι μόνο η τεχνολογία, μπορεί 

να βελτιώσει περαιτέρω αυτό δείκτη. 

Η ΚΕΠ, διαβεβαιώνει ότι θα συνεχίσει με  την ίδια αφοσίωση τη διαβούλευση με τα αρμόδια 
όργανα της ΕΕ, υποστηρίζοντας την προστασία του περιβάλλοντος και αξιολογώντας τις 
διάφορες προτάσεις με ρεαλισμό και ουσιαστικά σχόλια για βελτιώσεις. Θα πρέπει ωστόσο 
να αποφευχθούν, ρήτρες, αλλότριες προς την προστασία του περιβάλλοντος και 
δυσανάλογα επιβαρυντικές για τη ναυτιλία.  
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